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V Moravském Berouně dosáhne na obědy zdarma více žáků.
Školy i spolek pomáhají rodinám, které to potřebují

Teplý oběd má zásadní vliv na zdraví

Moravský Beroun, 13. říjen 2025 – Základní škola i mateřská škola v
Moravském Berouně rozšířily od září program obědů zdarma také pro žáky z
rodin, které pobírají přídavek na dítě. Na projektech spolupracují s
organizací Ecce Homo Šternberk a využívají podporu Olomouckého kraje i
nadace Women for Women.

Olomoucký kraj v projektu Ministerstva práce a sociálních věcí letos rozšířil
okruh rodin, které na dotovaný kompletní školní oběd podle jídelníčku pro své
děti mají nárok. Nově mají možnost o obědy zdarma pro své děti žádat rodiny,
které pobírají přídavek na dítě, nebo které tým školy vyhodnotí dle metodiky a
individuálního posouzení jako potřebné. V případě zájmu se mohou rodiče
obrátit i na třídní učitele. Škola vyřizuje žádosti ve spolupráci se zřizovatelem v
půlročních intervalech.

Podle škol i spolupracujících organizací má pravidelný teplý oběd zásadní vliv
na zdraví, pohodu i výsledky ve škole. Díky programům mohou mít teplý oběd
zdarma žáci, kteří to skutečně potřebují,“ uvádí ředitelka školy Eva Krzywoňová.
„Společné stravování podporuje nejen zdravý vývoj dětí, ale i jejich vztahy a
pozitivní atmosféru ve škole,“ doplňuje.

Kvalitní a pravidelné jídlo během školního dne může mít mnohem větší význam,
než se na první pohled zdá:

49 % jedenáctiletých chlapců má nadváhu nebo obezitu (MZČR, 2023).
10 % dětí není zaregistrováno u praktického lékaře (NZIS, 2023).
29% úplných rodin s dětmi končí každý měsíc s rozpočtem na nule (PAQ
Research, 2025)
Programy obědů zdarma mají prokazatelný sociální přínos – děti se lépe učí
a více se zapojují do života školy (OSF, 2017).

„Větší počet dotovaných obědů neznamená, že se situace rodin rapidně
zhoršila. Naopak – mají více informací a navíc nově mají možnost žádat i
rodiče, kteří pobírají příspěvek na dítě a to je skvělé,“ osvětluje Jan Fukala ze
spolku Ecce Homo. A dodává, že například v sousedním větším Šternberku by
podle statistiky úřadu práce mohlo žádat více jako 280 rodičů, ředitelé a
ředitelky mateřských a základních škol zřizovaných městem však podporují jen
14 dětí. 

Díky vstřícnému vedení školy, spolupráci s Ecce Homo Šternberk a odborem
sociálních služeb, věcí a školství se oproti tomu v Moravském Berouně daří
rozšiřovat využití programů na obědy zdarma a pomáhat tak dětem, které by
jinak zůstaly stranou. Jen od září přibylo v programu pětadvacet nových žáků,
celkově jich dnes obědvá ve škole zdarma padesát osm. 

Kontaktní osoba: Jan Fukala, tel. 732 134 992, email: fukala@spolekeccehomo.cz    


